

主编:刘玉燕
组版:周虎
电话:3120565
邮箱:zrbbwsjk@126.com

国家卫计委督导我市精神卫生综合管理试点工作

本报讯 11月10日至11日,国家卫生计生委疾控局精神卫生处副调研员易乐来带队一行9人来我市督导国家精神卫生综合管理试点工作开展情况。省卫生计生委疾控处调研员梁开诚、省精神卫生中心院长王汝展、院长助理张敬慧、市政府副市长赵联冠、市政府副秘书长张峰、市卫生计生委党委书记、主任杨宗河、市精神卫生中心院长贺敬义、滕州市政府副市长姜妍、滕州市卫生计生局局长孟祥磊等陪同活动。

督导组一行实地查看了滕州市善南社区卫生服务中心康复站、五里坂居委、级索镇中心卫生院康复站、级索镇派出所、滕州市精神卫生中心等现场,听取了有关工作情况介绍,查阅了相关资料,并与患者家属和当地综治、公安、民

政、人社、残联以及基层精防医师进行了座谈交流,就严重精神障碍患者居家治疗管理、社区康复、部门间整合政策合作救治救助患者等试点工作落实情况进行了深入全面的了解。

督导组还召集了省、市、县三级汇报座谈会,听取了山东省、枣庄市以及滕州市的试点工作情况汇报,并与综治、公安、民政、人社、卫生计生、残联等部门进行了座谈交流。

督导组对我市试点工作给予了充分肯定:政府领导高度重视,部门间合作有效,试点工作全面推进,一站式服务、网格化管理、有奖监护及责任险、解锁行动等亮点突出,创新工作走在了全国前列;希望下一步继续强化措施,创新思路,梳理总结亮点经验,更好更快的模式化推开,有特色的完成试点建设。

督导结束后,督导组专家就当前精神卫生综合管理工作形势、全国试点工作进展和要求、先进省市实际操作经验等进行了专题培训。市、区(市)两级精神卫生综合管理试点工作领导小组成员部门及基层精防医师共约150余人参加了此次培训。(李萍)

山亭区人民医院为99岁患者实施骨折闭合复位PFNA内固定手术

山亭讯 近日,山亭区人民医院骨外科在主任高铭的带领下,张爱军医师的协助下,为一名99岁高龄左股骨上段骨折的男性患者成功实施了骨折闭合复位PFNA内固定手术治疗,再次刷新了骨外科骨折闭合复位PFNA内固定手术治疗的高龄记录。

老年人骨折后,做不做手术都有发生并发症的风险。据报道,传统的保守治疗方式病死率大于34.6%,国外目前治疗该类骨折首选手术。由于该患者已经99岁高龄,还患有原发性高血压三级,且老年人容易出现应激反应,经不起折腾,所以不适宜用传统手术(患者几年前曾因右股骨粗隆间骨折在山亭区人民医院行骨折闭合复位PFNA内固定手术治疗)。

患者手术非常成功,因患者已达99岁高龄,术后恢复期间,骨外科医护人员严密注意患者病情变化,给予患者翻身、拍背、肢体被动活动,协助患者进行功能锻炼,现恢复良好。(李方立)



【相关链接】

股骨转子间骨折 系指股骨基底至小转子水平以上部位所发生的骨折,亦为老年人常见的损伤。由于转子部血液循环丰富,骨折后极少不愈合。常见症状:转子区疼痛、肿胀、淤血斑、下肢活动受限、压痛、下肢外旋畸形明显,轴向叩击痛,下肢短缩。

PFNA(新型股骨近端内固定系统),适用于各种类型的股骨转子间骨折和高位转子下骨折。PFNA(新型股骨近端内固定系统)特点是内固定坚强,有较高的稳定性和较强的把持力,抗剪切能力强,术后能早期进行功能锻炼。同时手术创伤小、出血少、易于耐受,在不稳定性骨折尤其是高龄患者治疗上更具优势。闭合复位对骨折断端血供干扰小,有利于骨折愈合。

我市两所高校荣获“全省无偿献血先进高校”称号

本报讯 为进一步推动高校无偿献血工作深入发展,更好地保障人民群众生命健康,近日,全省高校无偿献血工作推进研讨班在济南召开,省文明办、省高校工委、省卫计委、团省委、省红十字会、齐鲁电视台、省血液中心的领导等与97所高校的领导和老师参加了会议。

大会通报了全省高校无偿献血工作情况、工作安排,并由省卫计委、省文明委、省高校工委、团省委、省红十字会五部门联合对2015年度全省97所高校和814名个人进行了表彰。我市两所高校枣庄市职业学院、枣庄市科技职业学院被评为“2015年度全省无偿献血先进高校”荣誉称号。(彭宪玲)

滕州市中心人民医院

“微信群”为孕产妇答疑解惑

9200余人。如今大多数准妈妈是“80后”“90后”,利用手机微信沟通是她们平时的习惯,开通微信群也是适应新形势下医疗服务的需求。

为满足孕产妇的需求,徐护士长每天安排专业的育婴师、营养师和临床经验丰富的医护人员线上“坐班”,随时解答从早孕至产后42天内准妈妈、新妈妈们无所适从。

滕州市中心人民医院开办的“孕妇学校微信群”里,准妈妈、新妈妈们这样那样的问题几乎每天层出不穷,在线医生们总是不厌其烦地给准妈妈们答疑解惑。

微信群发起人滕州市中心人民医院母婴中心徐友环护士长介绍说,这个群自2015年5月开办以来每天都有准妈妈、新妈妈加入,群内目前在线人数700余人,累计受益

(王芳)

“关爱的哥,播撒光明”爱心活动启动

本报讯 11月5日,市妇幼保健院眼科医院“关爱的哥,播撒光明”为出租车司机免费眼保健体检活动启动仪式举行。

启动仪式由市妇幼保健院眼科医院博文院长主持,枣庄市妇幼保健院刘成文副院长致辞。刘成文副院长在致辞中表示,枣庄市妇幼保健院秉承“服务百姓、回馈社会”的理念,致力于枣庄市人民的身心健康,并对前来参加活动的出租车司机们表示热烈欢迎,出租车是城市公共交通系统的一个重要组成,是服务市民的一支重要力量,是一道流动的风景线,是展示城市文明的“窗口”。近年来出租车司机师傅长时间连续工作,超负荷运行带来的健康问题备受关

注,特别是视疲劳、眼部疾患等问题,给司机朋友带来巨大的安全隐患。枣庄市妇幼保健院眼科医院“关爱的哥,播撒光明”大型爱心眼保健体检活动旨在为全市500余名出租车司机免费提供眼病筛查体检,让社会多一份光明传播,少一份安全隐患,为建设健康枣庄、和谐枣庄做出应有贡献。

随后,出租车公司经理及出租车司机代表作了发言,非常感谢枣庄市妇幼保健院眼科医院对广大出租车司机的关心和爱护,让眼健康及安全出行惠及每一位司机师傅,并真诚的祝愿枣庄市妇幼保健院眼科医院“百舸争流,永立潮头”并预祝此活动圆满成功。

(张兴文)



近日,山亭区徐庄镇计生办组成检查组,对全镇各计生网点计生档案资料、服务阵地、村基本情况掌握、婚育对象随访服务等工作,每月进行一次核对整理检查并现场打分排出名次,进一步夯实了基层基础,有力助推了计生工作转型升级。图为山亭区徐庄镇计生办检查组正在大峪村核对档案资料。(王雷 摄)

山亭区强化宣传促进无烟环境建设

山亭讯 近日,山亭区卫生和计划生育局、山亭区疾病预防控制中心组织山城社区服务站、区人民医院、梅花园、樱花园、丰泽等社区服务站数十名工作人员,开展了以“携手灭烟,拥抱晴天”为主题的,进社区、进学校、进广场、进医院等重点场所的“无烟环境倡导,控烟展板巡展”活动。

在近五周的宣传活动中,每到一处,参观的群众都络绎不绝,不时有群众到咨询台进行咨询,有的场所还要求延长展览天数。有的群众还将控烟标示贴到了自己的爱车上,一位老大爷领取了许多宣传单、宣传手册,兴致勃勃的沿街宣传。据不完全统计,活动中近千名群众参与了咨询,发放宣传资料5126余份,参与有奖问答的人数700人。发放雨伞、口罩、手提袋等宣传品近21000份。(张亚娜)



↑为进一步深化优质护理服务内涵,内强素质,外塑形象,营造健康向上的人文环境,不断提高护理人员整体素质,提升医院形象,11月7日,市妇幼保健院护理部对全院护理人员开展为期半个月“以练就优雅”为主题的护士职业礼仪规范化培训班。(张兴文 摄)



←11月1日,滕州市中心人民医院青少年视力低下防治中心来到张汪镇中心小学开展助学免费验光配镜公益活动,为16名品学兼优、家庭困难而又患近视的学生送上眼镜。(崔艳 摄)

市中区多措并举推进精准扶贫

市中讯 今年来,市中区卫计局结合行业特点,准确把握卫生计生扶贫工作的着眼点和着力点,多措并举扎实推进卫生计生精准扶贫工作稳步推进。

完善政策体系、精准识别扶贫对象。该局制定下发调查摸底方案,摸清区、镇、村三级医疗卫生服务体系薄弱环节,精准识别患病贫困人口病情及病种,在此基础上,一镇一策、一户一策,一人一法,逐一建档立卡。出台《城乡医院对口支援帮扶方案》等配套文件,形成卫生计生扶贫政策体系;出台《做好农村传染病、地方病、慢性病防治方案》、《妇幼健康扶贫工作方案》等考核指标体系,形成健康扶贫政策体系。

开展分类救治,实施“八个一”工程。对患病贫困人口实

施“八个一”工程:明确一所定点医院、确定一名家庭医生、签订一份承诺书、制定一张健康卡、建立一个健康档案、进行一次健康查体、组织一次健康会诊、发放一张健康明白纸。统筹辖区内医疗卫生资源,合理划分责任片区,对患病贫困人口实施分类救治。

落实便民惠民,推行“先诊疗、后结算”机制。制定出台《便民惠民医疗服务方案》及考核指标体系,在区级医疗卫生机构、乡镇卫生院、社区卫生服务中心设立便民惠民门诊,对建档立卡贫困人口提供便民惠民服务。各级各类医疗卫生机构对于建档立卡贫困患者,采用“先诊疗、后结算”的机制,严格遵守首诊负责制,不得以任何理由拒绝救治,保障贫困患者的基本人权和基本医疗。

开展对口支援,提升基层服务能力。完善城乡医院对口支援政策措施,突出重点帮扶、精准帮扶,强化考核评估,推动优质医疗资源下沉。按照《枣庄市城乡医院对口支援工作实施意见(2016—2018年)》(枣卫医〔2016〕4号)的部署,采取“远程医疗”、“团队帮扶”、“挂职锻炼”和“定向培养”等有针对性的支援模式,提升基层医疗机构服务能力,为基层居民提供“高水平、家门口”的诊疗服务。

开展扶贫义诊,打造义诊服务百姓的品牌。组织城区医务人员到贫困镇村义诊、坐诊,切实解决贫困镇村群众看病就医的实际问题。开展健康教育宣传,编制各类健康教育宣传素材(宣传画、折页、宣传片等),采取多种形式深入广泛宣

传传染病、地方病、慢性病防治知识,倡导健康生活方式。

坚持优先优惠,促进计生困难家庭发展。深入推进“创建幸福家庭促进计划”,建立完善包括生育支持、幼儿养育、青少年发展、性别平等、老人赡养、病残照料等在内的计生困难家庭发展支持体系。对有致富愿望、有生产技能、资金缺乏的计生困难家庭,积极扶持他们发展“风险小、投入少、效益好”的大棚蔬菜种植、优质畜牧养殖等项目。

打造公益平台,吸引各方参与。出台相关政策,鼓励支持群团组织、慈善机构、爱心企业、社会组织、个人通过多种方式,积极参与健康扶贫工作。探索建立“健康助力奔小康”公益品牌,开展一系列公益活动,打造社会各方参与健康扶贫的

(徐玉叶)



冬季到了,为了美化城市,营造浓厚的创卫工作氛围,枣庄老城区光明路沿线的景观盆花也换上新妆。据悉,这次将更换花卉10000多株。(徐瑞福 摄)

徐玉叶